

# 中共中国石油大学委员会文件

中石大东党〔2015〕19号

---

## 关于认真学习贯彻《中国共产党廉洁自律准则》和 《中国共产党纪律处分条例》的通知

各二级党委：

2015年10月18日，中共中央印发了《中国共产党廉洁自律准则》（以下简称《准则》）和《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》）。《准则》和《条例》的颁布实施，是在党长期执政和全面依法治国条件下，实现依规管党治党、加强党内监督的重大举措，体现了党的十八大和十八届三中、四中全会精神以及全面从严治党实践成果。按照《中共中央办公厅关于认真学习贯彻〈中国共产党廉洁自律准则〉〈中国共产党纪律处分条例〉的通知》（厅字〔2015〕30号）精神，现就我校学习贯彻《准则》

和《条例》有关事项通知如下。

## 一、充分认识学习贯彻《准则》和《条例》的重要意义

治国必先治党，治党务必从严。全面从严治党，是实现党的历史使命的必然要求，加强纪律建设是全面从严治党的治本之策。党的十八大以来，以习近平同志为总书记的党中央坚持党要管党、从严治党，坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争，突出强调政治纪律和政治规矩、组织纪律，狠抓落实中央八项规定精神，加大反腐惩恶力度，强化巡视监督，注重建章立制，管党治党取得显著成效。新修订的《准则》和《条例》，把这些从严治党的实践成果总结提炼出来，转化为道德和纪律要求，实现了党内法规建设的与时俱进。

全面从严治党，必然要求依规治党和以德治党相结合。《准则》重申党的理想信念宗旨、优良传统作风，紧扣廉洁自律、坚持正面倡导、面向全体党员、突出关键少数，强调自律，重在立德，为党员和党员领导干部树立了一个看得见、够得着的高标准，展现了共产党人高尚的道德追求，是向全党发出的道德宣誓和对人民的庄严承诺。《条例》坚持纪法分开、纪在法前、纪严于法，突出政党特色、党纪特色，严明政治纪律和政治规矩、组织纪律，围绕党纪戒尺要求，开列负面清单，强调他律，重在立规，划出了党组织和党员不可触碰的底线。

各二级党委要把学习贯彻这两部党内法规作为切实担当和落实好全面从严治党主体责任的重要抓手，坚决把管党治党政治责任落到实处，把党的纪律刻印在全体党员特别是党员领导干部

的.心上,真正把党章党规党纪的权威性、严肃性在全党树立起来。

## 二、认真组织《准则》和《条例》的学习宣传教育

《准则》和《条例》是各级党组织和全体党员的行为规范和指引,是管党治党的重要基础性党内法规。各二级党委要结合本单位实际,制订具体的学习宣传教育工作方案,周密部署,精心组织,加强指导。广大党员要认真学习,深刻领会,自觉遵守。

各二级党委要统筹安排,把两部党内法规纳入领导班子学习、党课、党员学习规划中,集中时间加强学习教育,要与学习贯彻党的十八届五中全会精神、“三严三实”专题教育结合起来,开展专题学习。近期,基层党支部要组织一次《准则》和《条例》的专题学习。广大党员要逐条学习,熟练掌握两部党内法规,牢记各项廉洁自律要求和党的纪律底线。

各二级党委要把宣传两部党内法规作为当前思想宣传工作的一项重要内容,牢牢把握正确的舆论导向,结合全面从严治党实际,充分发挥正面典型倡导和反面案例警示作用,利用报刊、广播电视、网络等各种媒体,做好宣传报道、条规解读等工作。通过撰写理论文章、组织知识竞赛、专家访谈、开办专栏、召开学习研讨会等多种形式,广泛宣传,为两部党内法规的贯彻实施营造良好氛围。

## 三、切实抓好《准则》和《条例》的贯彻实施

各二级党委要把学习贯彻《准则》和《条例》作为一项重要政治任务,切实加强组织领导,要在贯彻实施上狠下功夫,不能只是口上说说、纸上写写、墙上挂挂。

